责任·正义

婺城公安分局主办

电话:13857986911 公安网 585030 投稿邮箱:wbfjustice@163.com

婺城新闻网:http://www.jhwcw.com 责任编辑:陈 婷



专家学者高度评价 整城警方 PGIS 建设

及应用技术交流会在北京召开。来自公安部、国 家测绘地理信息局、美国微软公司等部门和机构 的国内外顶尖专家学者汇聚一堂,就 PGIS 建设 应用进行交流研讨。婺城区委常委、公安分局局 长吕会民应邀参加会议,并作为唯一参会的县级

12月上旬, 第二届全国公安机关 PGIS 建设 公安机关代表, 介绍了 PGIS 研发以及在基层实 战应用的情况,获得与会人员高度评价。

公安部科技信息化局教授贺日兴表示:"金 华婺城警方作为一个基层单位,信息化建设取得 成果让我很震惊! 在全国来说,也属于前列!

警情回顾

知识产权被侵害?公司产品被山寨?

婺城公安分局 为您保驾护航

2元一句的除草剂也有假的! 用洗衣粉 石灰石 细土随意勾兑,就成了名牌除草剂?

今年8月份,由婺城警方率先发起,先后在广西、 湖南等10多个省、市、区发起,破获了一个涉及全国 18个省、市、区的假农药大案。因该案涉及地域广、案 值高达一千万元以上,被公安部列入全国"十大假农资

今年4月、婺城区公安分局民警在走访浙江天丰 化学有限公司时偶然得知,该企业多年来一直被"李 鬼"产品困扰。

原来,这家公司生产的"野佬"牌除草剂,属于目前 国内高端除草品牌之一,产品销售覆盖全国。未曾想 到,良好的市场效益,却得到了造假者的"垂青",近年 来,市场上频现假冒伪劣的"野佬"牌除草剂。

为此,该企业专门成立了打假队伍,每年投入的打 假费用高达数十万元,但是收效甚微,不断涌现的仿冒 产品使公司每年蒙受数千万元的损失。

这一问题立刻引起了婺城分局领导的重视, 召开 专题会议讨论研究后,婺城分局成立了专案组立案侦

警方调查发现,冒牌"野佬"除草剂的主要生产点 在河南郑州,销售点也在附近,负责人是一个姓雪的男 子。连续几日的摸排,警方成功掌握了雪某生产、销售 假农药的情况与相关证据。5月7日,警方在郑州金水 区山泉路一个小区内,将雪某和另外两名犯罪嫌疑人 抓获。

产品研发离不开技术人员,企业员工流动对企业 核心技术掌握有至关重要的影响,商业秘密、知识产权 的外洲与被侵犯也成为必然之趋。

警方调查发现,虽然部分生产窝点只有300多平 方米,但这些假农药的销售点在地级以上城市就有90 多个,经销人员达200多人,涉及广西、湖南、四川、江 西等 18 个省市区,波及大半个中国,涉案价值在千万 元以上。"山寨除草剂"一年能产销 500 余吨,非法赢利 在 150 至 200 万元左右。

"知识产权得不到保护,企业的损失将是无法估量 "婺城分局治安大队大队长周一兵告诉记者,有相 当大一部分本土企业在企业发展中只专注于产品研发 与经营销售,知识产权保护意识却比较模糊。

保护措施:

婺城公安分局会同区发改委、经贸局等部门,根据 辖区企业和重点企业基本情况,确立了包括天丰生物 科技有限公司、浙江莱恩动力科技有限公司在内的十 家企业作为重点保护单位,并建立了"每月一走访,每 月一分析,每季一会商"的服务机制。

各派出所每月对辖区重点企业进行走访,领导小 组办公室每月汇总派出所排查结果,分析侵害知识产 权违法犯罪活动的特点和规律,向有关企业发布预警 信息;与工商、海关等部门每季进行会商,并定期召开 重点企业负责人会议,形成主动保护知识产权、合力打 击侵权违法犯罪的常态运行体系。 (通讯员 陈扬)

婺城巡防大队招人啦



如果你是男性,18 周岁以上30周岁以 下, 高中及以上学历; 如果你身体健康,身高 170cm 以上,裸视 0.8 以上。如果你热爱巡防 工作,吃苦耐劳,责任 心强,有较强的服务意 识和奉献精神;如果你 遵纪守法,无违法违纪 记录。当然,如果你是

退伍军人、有一技之长我们就更加欢迎啦!

我们的工作职业是:

协助公安机关实施巡逻、盘查、设卡、守候、抓 捕违法犯罪嫌疑人;协助公安机关参加重大活动现 场的安全保卫工作;协助公安机关保护案件和事故 现场,维护现场秩序;参加抢险救灾,保护公私财产 和人民群众的人身安全;完成公安机关不止的其它 社会治安工作。

蜀黍差点忘了很重要的工资待遇,马上补上! 1、录用后,经过培训上岗,试用期为两个月,经 试用合格的,按照《劳动法》有关规定与其签订《劳 动合同》

2、专职协辅警实行薪金制,薪酬主要包括基本 工资、职务津贴、等级工资、考核奖金和综合社会保 险等五个部分

心动了吗?那还等什么,赶快来加入我们吧! 报名地点 及联系方式:

婺城区明月街 495 号婺城巡防大队四楼办公室 联系电话 0579-82305736 15105799656

警事.聚焦

2012:婺城公安的美好时代

本报讯(通讯员 吴波锋)时下电影市场异常火爆, 有大制作、大投资的历史巨作《一九四二》,有另辟蹊 径,观众反响强烈的另类喜剧《人再 ■途之泰 ■》,更有 3D 制作精良, 画面唯美的好莱坞科幻大片《少年派的 奇妙漂流》。各式各样的电影在贺岁档期间粉墨登场、

身为一名电影迷,同时也是一名警察迷的记者常

为什么没有一部人民公安题材的贺岁片? 如果将"全省模范公安局"婺城公安分局的事迹拍

摄成电影,那应该是个什么类型的片子呢? 科幻片?不,应该是"科教片"

手里拿着一只 pad 和阅读器,穿梭在社区的大街 小巷,不时停下脚步,对着路边的建筑拍照或是到某间 出租房内,为外来务工人员照相,就是通过这些简单的 动作,完成了辖区标志性建筑采集,流动人口信息登记 等工作。这不是记者的幻想,而是婺城公安分局新狮派 出所孙警官每日都在重复的工作场景。

"以前到辖区登记流动人口,需要带笔记本、登记 表、照相机等一大堆的家伙,"孙警官介绍,"现在只要 带上一只 pad 和阅读器就能快速地进行现场信息采 集、实时信息入库,大大地提高了工作效率和信息采集 准确率"

去年 4 月以来,婺城公安开发建设了 PGIS 系统。 开发以PAD(平板电脑)为载体、3G无线传输、GPS定 位、人像采集等多种信息技术于一身的新一代移动警 务设备用于信息采集,通过整合分析研判、实时布控等 功能,为侦查破案、服务民生提供技术支撑。

"警务信息化是公安工作的至高点和发展方向,谁 掌握了信息化,谁就拥有了主动权。"婺城区委常委、公

今年7月,婺城公安分局被省公安厅确定为学习 "温州鹿城经验"全省试点单位。全局民警利用 PGIS 系 统开展技战法研究的热情不断提升,通过综合查询、智

能分析等功能,研判案件930起,查证线索290条,破 案 635 起,抓获犯罪嫌疑人 226 名。

言情片? 不,应该是"情感片"

"没想到,一张小卡片真能解决大问题,"从外地来 金西开发区办厂的张先生上半年通过明信片, 向婺城 公安分局提了意见:企业原材料被盗,周边治安不好。 数天后, 婺城公安分局副局长包广菊带着辖区派出所 所长登门走访,向张先生了解情况,并及时联系保安公 司安装报警设备。派出所还在企业附近设立"巡更点" 每天安排警力开展巡逻,企业内外的治安状况明显好

以明信片为纽带,让民警主动去找老百姓,真正实 现警民零距离接触,了解群众所需所求。

婺城公安分局以"警民信连心"常态走访机制为主 要载体,组织开展"三访三评"、"进村入企"、"下基层、 强基础,访民情、创满意"、提升群众安全感满意度"双 月攻坚"等活动,发放3季4.4万张主题明信片,有效反 馈 1.8 万张,征集到的意见全部进行督办落实。

其中畅通"矛矛文文网上警务室"、"金华平安婺 城"微博等交流渠道,建立"网上办事大厅"等服务平 台,推出"365"服务、上门办证等新举措,使警民沟通更 加顺畅,服务更加方便,深受辖区老百姓的欢迎。

战争片?不,应该是"动作片"

破获刑事案件 3660 起, 打掉各类犯罪团伙 112 个,打处犯罪嫌疑人 1489 名,辖区发生的 5 起故意杀 人案、2 起伤害致死案、6 起五类恶性案件全部告破。

"4次全国性集群战,10余次统一行动,记不起多 少次的拦截追捕、蹲点守候。"当了十多年刑警的老唐 说到,今年婺城公安以侦破系列性、团伙性案件为重 点,先后开展了"破案会战"、"猎狐"等专项打击行动, 大伙都干的很卖力、很辛苦。

8月20日,雅畈派出所副所长刘恒涿在抓捕控制 三名盗窃嫌犯过程中,被撞断了三根肋骨。回忆起抓捕 的情形,一起参加行动的柳警官感叹:当时的情形就像 拍电影一样。我们上前拉嫌犯的车门时,嫌犯像发疯了 一样往左急打方向盘,企图逃脱。"嘭"老刘的前胸被车 撞了。顾不上自己的伤势,"嗖"一下,老刘就挤进了驾 驶室,拼命地和嫌犯抢夺车钥匙。"赶紧控制车",老刘 朝我们大吼。等车子稍微平稳一些,其他同事一起上车

"当抓住嫌犯时,我们再苦再累也都不在乎了,特 有成就感。"去年刚刚穿上警服的小龚笑呵呵的说。 文艺片? 不,应该是"纪录片

每天早上上班前15分钟开始,分局值班领导就在 局机关大门口迎候民警上班,向民警表示问候,鼓励民 警以良好的精神面貌积极投入新一天的工作, 分局将 这项制度称为"局领导晨候制"。

每天上午工作前,民警总是会打开一个叫"队伍精 细化管理"的系统, 一一对照民警守则, 提醒自己遵守 行为规范,分局将这项制度称为"一日十守"

每当民警在处警、办案之余,一定会看看法规法 条,参加"法庭旁听"、"法制小讲堂"、"个案点评"等学 习讨论活动,不断掌握新的法律知识,希望在分局法律 考试中获得好成绩。分局将这项制度称为"学法积分"

正是这些在队伍正规化建设中推行"精细化"管理 的具体举措让婺城公安受益良多,取得喜人成绩。

5月11日,全省公安政治工作会议在杭州召开,婺 城公安被授予"全省政治工作先进集体"称号。

5月18日,婺城公安分局法制大队被评为"全国优 秀公安基层单位",亮相北京人民大会堂。

10月26日,婺城公安分局再传喜报。在全省公安 系统英雄模范和立功集体表彰大会上, 婺城公安分局 被省政府授予"全省模范公安局"荣誉称号。区委常委 分局局长吕会民代表受表彰的先进模范集体在会上作

这就是2012,婺城公安的美好时代。



12月16日,婺城公安分局巡 防大队开展集中设卡行动, 共出 动警力35人,盘查可疑人员112 名,可疑车辆84辆。



大案追踪

年末了,"第三只手"开始"蠢蠢欲动"

婺城警方摧毁一特大扒窃团伙

本报讯 (通讯员 陈扬)临近年末,市民购物的多 了,不少小偷也想着能"干上一票"回家过年。

婺城警方通报,针对扒窃案件高发的现状,该局新 成立了"猎狐行动队",在12月12日开展了代号为"斩 手"的集中抓捕行动,一举摧毁了4个扒窃、收赃、销赃 "一条龙"的扒窃团伙,抓获犯罪嫌疑人4人,缴获手机 95 余只,涉案价值 20 余万元

"哪类案件高发,我们就重点打击"

"每年年底,扒窃案就会高发。哪类案件高发,我们 就重点打击,'猎狐行动队'应运而生。"婺城公安分局 刑侦大队长陆福宏说,行动队有5支,共有42人,他们 采取公开和秘密相结合的办法, 在扒窃案件高发区域

在抓捕行动前,警方开展了大量调查工作,包括通 过守候跟踪、街面监控、秘密摄像等手段,掌握了一批 扒窃人员的基本情况。最后,从12月12日晚8时至次 日凌晨,婺城警方抽调大批警力统一开展收网行动。

据介绍,落网人员大多来自江西、贵州、河南等地, 以青壮年男子为主,也有少数女性团伙成员负责掩护 等工作,其中不少人有前科。他们时分时合,有的负责 扒窃,有的负责收赃,有的负责销赃。扒窃得来的手机, 基本上被销赃到深圳一个专门做手机买卖的电子市 场。在那里,有的手机被当场卖掉,有的被拆成各类零 件,组装后流入市场。

这伙人分工明确 手法娴熟

11 月初以来,婺城辖区扒窃案高发,有时候一天就 要接到10多起报警。

这些扒窃案,发生的地点比较集中,大多在银泰天 地和金华一百等购物商圈、浙师大食堂以及公交车上。 针对这一情况,"猎狐行动队"每天上街"盯哨",经 过前期的调查排摸,12月12日晚上8点左右,婺城警 方展统一行动,将这扒窃团伙全部抓获,缴获的手机就

多达 95 余部,涉案价值高达 20 万余元。 民警说,这伙人很狡猾,作案时会拿着电脑包和手 包伪装,其实里面可能都装着报纸,为了降低别人的警 惕,扒手还会戴着眼镜"装斯文"。他们6个人,严某和 何某负责掩护,分散群众注意力,另两人负责偷窃,还 有两人负责望风。他们动作很快,事后看监控,不仔细

为了能取证,"猎狐行动组"还会带着专业摄像设 备,随时拍摄

都看不出来。

扒窃、销赃 团伙有"一条龙"产业链 据婺城公安分局刑侦大队陆警官介绍, 团伙中的 成员,来自江西、贵州和河南等地,有的20岁出头,有 的已经年近50岁,基本都有盗窃前科。

这些人一般都是走到哪,偷到哪,没有固定的落脚 之地,而且扒窃的手机,都是苹果等高端机。 抓获的这6人,他们中专门有人负责扒窃、收购,

销赃,已经形成了"一条龙"的产业链。 "他们到了金华后,11 月以来,就偷了95 部手机。" 民警说,这些手机一般都是卖给二手手机收购店,再由 专人卖到深圳,"一台 iPhone,拆掉后再重组,转手也能 卖两三千元。"

为了追回赃物, 民警特地赶到了深圳当地的一 电子市场。这些偷来的手机,旧一些的,被拆解,单卖屏 幕等配件;新一点的,直接改一下外壳,当做"港版"手 机销售。"目前,我们正在做失主身份核实工作,尽力找 到这批缴获手机的失主。"陆福宏说。

警方介绍,新《刑法》已经将"扒窃人刑",即便是偷 了一元钱,一旦被抓到,也要被刑事拘留。

从现在到春节这段时间,警方会在街面上集中警 力,尽最大努力保证市民财产安全。



每周预警

盗窃车内财物案件高发 警方提醒车主谨慎访范

府上街某足浴店,在店门口停好车后,就下车进入了足 浴店。等到洗完脚出来,发现后备箱内的背包被盗。"我 的手提包里装有40000元现金,本想就停这么一会,不 会有事的,就没带在身边"刘女士说。案发后,刘女士马 上打110报了警。

无独有偶。12月10日,叶某将自家的一辆宝马车停 在竹马乡联民村叶根余苗圃门口的路边上, 短短十分 钟,车左侧后面的玻璃就被砸破,车位置上的一只手提 包被盗取,包内有现金68500元,还有助听器等物。

据统计,12月1日至13日,婺城区范围内就发生 敲玻璃盗窃车内物品案 16 起,涉案总价值 15 万余元。

为此,警方提醒广大驾驶人:一是要把车辆入库, 或尽量停在有人看管的停车场; 二是不要将贵重物品 存放在车内,人离开就要随手把贵重的物品带走;三是 不要把包状物存放在汽车内,以免引来窃贼光顾;四是 汽车后备箱不是保险箱,尽量不要放置贵重物品;五是 如发现汽车玻璃被敲的,请及时向110报警,并且尽量 不要去触碰被敲汽车,以免损坏被盗痕迹。



天气冷了 骗术多了 警方给你"三颗心"

微警讯:还有一个月就寒假了,网友"包头神尼楼 面包"想趁着寒假去兼职,可没想到却被骗了。 蜀黍提醒:对于越来越热的假期"兼职风",想找兼职

岗位又没有求职经历的学生要多留个心眼,除了看待遇高 低,还要多了解用人方的工作环境,不要掉人职场陷阱。 浴室洗澡要留心 微预警, 随着天气变冷, 上浴室洗澡的人越来越

多。网友"鱼成冰"说,昨日下午,自己和一朋友到某浴

场洗澡,出来后发现寄存箱内的背包被盗,损失财物共 计万余元。 蜀黍提醒:1. 贵重物品一定要寄存, 手机随身携

带。2.留意是否有人在注意你。3.不要与陌生人搭讪。4

"晒微博"要小心

微提醒: 近日入室盗窃案高发, 有一起却是因为 "晒微博"而出了乱子。网友"小凡"@"平安婺城",昨天 上午,他"织了条围脖"说下午准备出去买家电,并附上 了小区图片,等到他晚上回家时却发现家里遭贼了。

蜀黍提醒:如今你还没试过织"围脖"那就 out 了, 但是越来越多的人把自己的点点滴滴发到微博上,无 "微"不至的年代,当心别有用心之人,不要随意晒孩子 的真实信息,更不要把自己行动轨迹发博,如出差、旅 游等信息,以防小偷瞄上你的微博,趁你外出实施入室 (通讯员 陈扬)

假"武侠"招摇撞骗 真网友大呼冤枉

12月14日14时许, 骆小姐的手机接到一个陌生

"对方叫我猜一下是谁,我一听声音,跟我在网上 认识的一个男网友的声音很像, 于是我就问他是不是 "武侠",他说是的。"对方告诉骆小姐他就是"武侠",现 在人在宁波,明天要来金华玩,事先和她打声招呼,骆 小姐答应对方明天会尽地主之谊,好好接待他。

到了第二天早上8时半左右, 骆小姐再次接到了 该男子的电话,对方称他在宁波因为打架被派出所抓 了.需要每人交4000元押金.共五个人.也就是2万元 钱。"他语气挺急的,好像真的出了事,我告诉他身上没 有这么多钱,只有1000元钱,他就说那把钱汇给他,等 到金华他会还给我的。"骆小姐回忆说。

虽然在现实中没见过"武侠",可在网上,两人已经 认识一年多了,平日里偶尔也会电话联络,骆小姐没有 多想,到了中午11时左右,她便去市区八一北街某银 行内通过转账的方式将 1000 元钱转到了"武侠"告诉 她的账号内。汇完钱, 骆小姐还按照原号码通知了对 方,可他称钱还不够,问骆小姐能不能想办法再借一 点, 骆小姐拒绝了, 之后两人就没有再联系。

19日下午, 骆小姐上 QQ 发现网友"武侠"在线, 于是就问起这件事,对方大呼冤枉,说没有这个事情, 骆小姐这才发现自己被骗了。 (通讯员 陈扬)

破案速递

★12月12日,琅琊派出所通过信息研判及侦查布 控,在衢州市龙游县城抓获蓝某、陈某2名盗窃犯罪嫌 疑人。经审讯,上述2人交代了自11月以来,在婺城区 琅琊镇、沙畈乡等地多次盗窃土狗的犯罪事实。目前,2 名犯罪嫌疑人已被我局依法刑事拘留,案件仍在进一 步侦查中。

★12月12日,婺城分局"猎狐行动"小组在前期排 摸工作的基础上,通过地信系统分析研判及侦查布控, 在市区多处出租房内,先后抓获何某、周某、严某、何 某、支某、周某6名扒窃犯罪嫌疑人,并当场缴获各类 品牌手机95 只。经审讯,上述6人交代了自10月以 来,多次在金华市区各商场内及浙江师范大学校园内, 采用掏包等手段实施扒窃的犯罪事实,涉案价值达20 万元以上。目前,6名犯罪嫌疑人已被婺城分局依法刑 事拘留,案件仍在进一步侦查中。

★12月13日下午,蒋堂所在婺城区新狮接到中国 银行某支行附近抓获陈某、熊某、庹某3名犯罪嫌疑 人。经审讯,上述3人交代了于12月12日凌晨,驾驶 车牌涂改后的小轿车窜至婺城区蒋堂镇, 并在蒋堂镇 书香苑便利店内盗窃香烟、电脑等物品的犯罪事实。 目前,3名犯罪嫌疑人已被我局依法刑事拘留,案件仍 在讲一步侦查中。

★12月15日3时17分,蒋堂派出所接到110指 令称:在婺城区蒋堂镇某砖瓦厂发生强奸案。接到报警 后,蒋堂派出所立即组织民警赶赴现场进行处置。经受 害人李某某指认,民警于4时许在砖瓦厂宿舍将犯罪 嫌疑人向某抓获。经审讯,向某交待了其于12月15日 2时许,采用撞门的方式进入受害人李某某的房间,并 不顾受害人的反抗强行与受害人发生性关系的犯罪事 实。目前,犯罪嫌疑人向某已被我局依法刑事拘留,案 件仍在进一步侦查中。 (通讯员 陈扬)